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 43ص  ؟چیست« منِ صاحِبِ الاجتهادِ الثَّناءُلَم أرَ تِلمیذاً أجدَرَ بِهِ »ش کلمه مشخص شده در نق -1

  مبتدا( الف

  خبر( ب

 فاعل ( ج

  محذوف« کانَ»اسم ( د

 57ص  ؟عام بودن آن است« اسم نکره»واقع شدن « مبتدا»در کدام مثال مجوز  -2

 کُتَیِّبٌ هَذَّبَ أخلاقی. ( الف

  إنسانٌ خَیرٌ مِن بهَیمَةٍ.( ب

  کُلٌّ یشَتهَِی السَّعادَةَ.( ج

  لِکُلِّ عالِمٍ هَفوَةٌ.( د

 93تا  91ص  ؟کدام است« لیس»گزینه صحیح در مورد حروف شبیه  -3

  شود.آید و عملش باطل میمی« إلاّ»: غالباً بعد از آن إنالف( 

  شود.لاتَ: اگر اسمش اسم زمان باشد غالباً خبرش حذف می( ب

 گردد. معطوفی برای خبرش بیاید، مرفوع می« ثمّ»ما: اگر به وسیله ( ج

  کند.زائد بیاید عمل نمی« إن»لا: اگر بعد از آن ( د

 95ص  ؟جایز است« إنّ»در کدام مثال مقدم کردن اسم  -4

  اللَّبَنِ. نَةِ نهَراً مِإنَّ في الجَنَّالف( 

  «العسُرِ یُسراً عَإنَّ مَ»( ب

  إنَّ في الدّارِ صاحِبهَا.( ج

  .إنَّ لنَا للآخِرَةَ و الاُولیٰ( د

 نمره 5/1 اصطلاحات زیر را توضیح دهید. -5

 19ص  منفی بیاید تا معنای نفی را تأکید نماید.« کان»واب: لامی که بعد از جلام جحود: الف( 

 50اسمی مرفوع که قبل از آن فعلی مجهول آمده باشد که به آن اسناد داده شده است. ص جواب: : نائب فاعلب( 

 56لفظی است که به مبتدا اسناد داده شده باشد در حالی که معنای آن را کامل کند. ص جواب:  خبر:ج( 

 نمره 5/1 – 37و  27ص  های زیر بنویسید.را در مثال« اسم شرط»ش نق -6

 مبتداجواب:  «و منَ یَتَعَدَّ حُدودَ اللهِ فَقَد ظَلَمَ نَفسَهُ»الف( 

 مفعولٌ فیه )ظرف(جواب:  «کُمُ المَوتُکأینَما تَکُونوا یُدرِ»ب( 

 مفعولٌ بهجواب:  منَ تَضرِب أضرِبهُ.ج( 

 نمره 5/1 – 41ص  مورد( 6رفع دهند نام ببرید. )را « فاعل»توانند محسوب شده و می« شبه فعل»کلماتی را که  -7

 جواب: اسم فاعل، اسم تفضیل، صفت مشبهه، اسم مبالغه، مصدر، اسم فعل
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 نمره 1 – 66 ص را در جملات بیان کنید.« مبتدا»با « جمله خبر»بین  رابط -8

 ضمیر محذوف )مثقالٌ( مِنهُجواب:  دینارٍ.ؤلُؤُ مِثقالٌ بِاللُّالف( 

 که مشارٌ الیه آن مبتدا است.« ذلک»جواب: . الإقتِصادُ ذلکَ نِصفُ الغِنیٰب( 

 نمره 5/1 - 69و  68ص  ؟نقش کلمات مشخص شده چیست -9

 نائب فاعلجواب:  ؟وکَأخُورٌ عذُهَل مَالف( 

 مبتدای مؤخرجواب:  .زَیْدٌهُ اما قائمٌ أبوب( 

 مبتدای وصفیجواب:  عَبداکَ. قائِمٌما إنَّج( 

 نمره 2 - 84و  72و  71ص  اصل جملات مشخص شده را بنویسید. )محذوف را بیان کنید( -10

 فعََملَُهُ لِنَفسِهِ.جواب: . فَلِنَفسِهِمنَ عَمِلَ صالِحاً ( الف

 واب: لَولا العَدلُ مَوجودٌ.جلَفَسَدَتِ الرَّعِیَّةُ.  لا العَدلُلَو( ب

 العَدُوُّ کامِنٌ.جواب: . إذا العَدوُُّخَرَجتُ ف( ج

 ملَِکاً. ]ذُو البَغیِ[و لو کانَ جواب:  .لَو مَلِکاًلا یأمَنُ الدَّهرَ ذُو بَغیٍ وَ ( د

 نمره 1 - 107و  106ص  جملات زیر را توضیح دهید. نادرستیعلت  -11

 لا راکِبَ فَرَساً في الطّریقِ.الف( 

 کرده است )مفعولٌ به( و شبه مضاف است پس باید نصب بگیرد )نه این که مبنی بر فتح باشد(.در مابعد خود )فرس( عمل « راکب»چون جواب: 

 لا رَجُلَ عندنا ظریفَ.( ب

 نفی جنس و صفتش، مبنی بر فتح شدن صفت جایز نیست )به خاطر امتناع ترکیب(.« لا»در صورت فاصله شدن بین اسم جواب: 

 نمره 5/1 – 104 ص را در قالب مثال توضیح دهید.« لیس»شبیه « لا»نفی جنس و « لا»فرق معنوی  -12

سم نکره داخل می « لا»وقتی جواب:  صورت کامل نفی می   نفی جنس بر ا وجود « لا رجلَ في الدار»شود  کند به عنوان مثال وقتی گفته میشود حقیقت آن را به 

شود  گردد، بنابراین جایز نیست  در خانه نفی می« رجل»جنس  شد یا نفی  که می« لیس»شبیه  « لا»برخلاف « بل رجلان»بعد از آن گفته  تواند برای نفی جنس با

 «.بل رجلان»توان گفت می« لا رجلٌ في الدار»واحد، بنابراین بعد از جمله 

 نمره 5/1 – 30ص  جواب، در جملات زیر چیست؟« فاء»به جای « إذا»علت عدم جواز جانشینی  -13

 است.« إذا»و « إن»غیر  (مَنْموجود در جمله )« ادات شرط»جواب: چون  یَجتَهِد فَهُوَ یَنجَحُ.منَْ الف( 

 چون جمله جواب شرط با وجود اسمیه بودن با یکی از نواسخ )إنَّ( شروع شده است.جواب:  إن تَغَیَّبَ زَیدٌ فَإنَّ أخاهُ حاضِرٌ.( ب

 دارای معنای دعایی بوده و خبری نیست. ،ن جمله جواب شرطچوجواب:  إن أطاعَ بَکرٌ فَسَلامٌ عَلَیهِ.( ج
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